

# 城市颜值靓丽 居民生活惬意

——花木葱茏的“绿色大同”写真

清晨推开窗户，随处可见的“绿色”让人神清气爽；走出家门，干净整洁、绿植环绕的小区内，老人小孩在休闲玩乐，让人感觉岁月静好；驾车行驶，道路两旁鲜花绿植相映成趣，让人在忙碌的城市生活中也能心生愉悦；周末闲暇走进各大公园，不同时节的花卉次第开放，能够尽情享受不一样的色彩……

近年来，我市不断扩展城市园林绿植、花卉景观，让大同的内在魅力、外在气质、城市韵味进一步彰显，透过这生命的绿色、美丽的景致，居民真切感受到人与自然的和谐之美。

## 道路：路在林中人在景中

时至八月，我市各条道路满目苍翠，景色怡人。在平城区迎宾街、北都桥平城桥等道路两旁绿树成荫，矮牵牛、垂吊牵牛等花卉竞相绽放，构成一条条“春夏看花，秋季观叶，路在林中，人在景中”的靓丽风景线。

迎宾街、北都桥、平城桥等道路两边的绿植和花卉让人眼前一亮，矮牵牛、垂吊牵牛、油松、海棠、丁香、槐树等花草分布两侧，乔灌结合、草木繁盛，市民行至路上，享受着惬意与悠然。

家住桐城中央小区的贺女士说，自己天天途经迎宾街、迎宾桥，道路两侧绿树成荫、花卉颜色丰富，整个夏天都感觉清爽、凉快了不少。“前段时间亲戚从河北来旅游，一下高速就被道路两侧的绿植吸引了，觉得咱们的城市超乎他

的想象，对大同有了更新的认识。”

家住东方名城小区的李女士也有同感，她说：“我临街居住，每天早晨拉开窗帘就能看见街边的绿树，而且一年四季都有不同的颜色，特别惬意，站在窗边欣赏美景成了我的一种生活习惯。”

随着现代化和城市化进程加快，“看得见山，望得见水，出门就能见绿”成为不少市民的期望。结合创建全国文明城市要求，今年以来，平城区园林绿化中心对360余万平方米绿地进行精细化管护，对养护措施、流程进行了再细化、再完善。园林工人不停地穿梭在大街小巷，对绿地植被进行精细化修剪，并进行除草、浇水、施肥、病虫害防治、清理枯枝败叶等工作，保证绿地植被有姿有型、有花有果，绿化环境干净

整洁。在园林工人的精心管理和修整下，这些绿植有的似伞、有的如塔，造型优美，赏心悦目。

平城区园林绿化中心有关负责人说：“不久前，我们在古城内安装了约300个绿植花箱、约150个绿植花缸，约700组灯杆花篮；在大同南站、御河东路及七座御河桥上悬挂、摆放了约5000个花箱；更换大同南站行道树1000余株。目前，正对城市道路的枯树死树进行清除补换。”

绿植、花卉遍布街头巷尾，满目皆绿，遍地葱茏，既有“颜值”又有“气质”，市民推开窗便可欣赏到美丽如画的风景，城市生活有了更多的鸟语花香和更加舒适的休闲游憩空间，幸福指数节节攀升。本报记者 杨显郁



大同古城花园锦簇



文瀛湖景区繁花似锦



绿轴公园风景如画



佳宅小区环境怡人

## 公园：花卉次第绽放精彩

内涵。

牡丹与芍药并称“花中二绝”，初夏时节次第盛开。大同公园牡丹花的种植面积最大，约2000平方米。从2020年起，大同公园每年举办牡丹芍药花会。花会期间，还开展赏牡丹、画牡丹、识牡丹、学国学等文化活动，让市民在欣赏牡丹、芍药美丽风姿的同时，得到文化熏陶。

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”宋代诗人杨万里诗句生动描写了夏季荷花盛开时的西湖美景。如今，这样诗情画意的景色不用远足寻觅，大同古城墙护城河畔就有。泛舟护城河上，碧波荡漾的护城河、幽静惬意的带状公园与巍峨壮美的古城墙交相辉映，美不

胜收。

七八月间是我市各大公园各种花卉进入盛花期的集中时段，成片的百日菊艳丽动人，点缀着红彤彤的鸡冠花、黄灿灿的黑心菊、白色的银边翠、粉红色的月季……一拨接一拨的花事，吸引许多市民结伴而来，以天然之景做背景，排练舞蹈和合唱，尽显城市慢生活的惬意。

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”唐代诗人元稹的诗句道出了千百年来人们对菊花的喜爱。入秋到霜冻前，我市各大公园的主角就是菊花。

从4月至11月，我市各大公园百花争艳，美得令人心醉！

本报记者 双红

## 小区：绿色成为宜居名片

途经高楼林立的南环东路，有一处青松绿地环绕，隐在繁华闹市、充满欢声笑语的“秘密花园”。这座花园是附近新建住宅小区的附属设施，整体设计充满现代感，简约而漂亮，花园内种植了草坪、绿化苗木，还配备了秋千、攀爬绳塔、大型滑梯等游乐设备，柔和的色彩和丰富的景观为孩子们营造了一座梦幻般的乐园，免费对外开放，每天吸引一大批家长带着孩子前来休闲娱乐。

采访时正值周末，记者看到花园内很多小朋友在玩耍，秋千游乐区更是“座无虚席”，到了夜晚，其中也不乏纳凉的市民，花园内热闹非凡。一位母亲告诉记者，孩子放暑假了，有空就带孩子过来玩，还能接触新朋友，这个花园环境很不错，小朋友们在一起玩得可开心了。

随着经济社会不断发展，对于城市居民来说，出门见绿、开窗见景，可以说是宜居生活最直接的表现，在我市不断

推进的城市绿化工作中，不仅街道一处一景、鲜花丛丛，就连住宅小区里也到处绿意葱茏，仿如步入江南园林。尤其是最近几年新建成的小区，满眼都是风格各异的园林风情，一栋栋高楼边，花草树木层次分明、错落有致，一个个别有韵味的小景间或喷泉点缀其中，整个建筑群与绿化景观、水光花色交相辉映，一幅绿在园中、人在景中的美丽画卷，令人赏心悦目。

不少小区居民表示，经常处在优美、安静的绿色环境中，容易使人身心愉悦、心情放松。人们在学习、工作一天后急需松弛一下，人们下楼走走，感受大自然的亲切，在美妙的景观中健身、谈天，与家人们共享和谐快乐。

此外，我市通过开展老旧小区改造工程，让老旧小区居民也能享受到绿化带来的幸福感。位于古城内的福华园小区，前些年进行了改造，居民们说，虽然小区地处繁华地段，但过

去绿地覆盖面积少，还经常存在无人养护、管理等问题，经过改造后，小区种植了各类乔灌木和鲜花，把过去仅有的绿草花池变成了缤纷花田，把过去参差不齐的树木修剪得整齐美观，景致丰富了起来。

小区环境美化了，视觉感受一下子提升了一个等级，“尤其我们这些老住户，看着小区旧貌换新颜，别提有多高兴了。”老旧小区居民们无不感到自豪。

小区居住环境的绿化美化工作，是城市绿化工作的一个重要组成部分，也在城市生态系统中起着极其重要的作用。居民们不难发现，越来越多品种的鸟类出现在我市的小区里，与人和谐相处，给小区增添了勃勃生机。看着身边的环境越变越好，居民们切身感受到宜居水平不断提升，幸福感和获得感也是实实在在的。

本报记者 张志忠  
本版摄影 于 宏